

**Об'єкт і предмет злочину. Об'єктивна сторона злочину.**

**ОБ'ЄКТ І ПРЕДМЕТ ЗЛОЧИНУ.**

# Перелік ключових термінів та понять теми:

- ▶ Поняття об'єкта злочину.
- ▶ Значення об'єкта злочину в структурі елементів його складу для характеристики суспільної небезпеки злочину і його кваліфікації.
- ▶ Класифікація (види) об'єктів злочину.
- ▶ Поняття предмету злочину та його місце в структурі складу злочину.

**Об'єкт злочину** – це ті суспільні відносини, які охороняються кримінальним законом, яким злочин спричиняє, чи може спричинити шкоду, тобто те, проти чого спрямовано злочинне посягання

**Значення об'єкту злочину**

**Визначає характер суспільної небезпеки злочину**

**Є одним з елементів підстави кримінальної відповідальності (складу злочину)**

**Є підставою відмежування злочинів між собою**

**Є системоутворюючим критерієм класифікації злочинів**

## Відмінність предмета злочину від об'єкта злочину

### Предмет

Будь-які речі матеріального світу з приводу яких або у зв'язку з якими вчиняється злочин

Ознака окремих видів злочинів

Не завжди предмету спричиняється шкода, іноді він зберігає і навіть поліпшує свої властивості

### Об'єкт

Суспільні відносини, що охороняються законом про кримінальну відповідальність

Обов'язковий елемент кожного злочину

Завжди спричиняється шкода або створюється реальна загроза заподіяння такої шкоди

Відмінність між предметом злочину та знаряддями і засобами вчинення злочину полягає в характері використання цих речей в процесі вчинення злочину

## **Види об'єктів**

**Загальний об'єкт** – вся сукупність суспільних відносин, що охороняються законом. Це об'єкт, на який спрямовані всі і кожне злочинне посягання

**Родовий об'єкт** – група тотожних або однорідних суспільних відносин. Цей об'єкт єдиний для певної групи злочинів

**Безпосередній об'єкт** – ті конкретні суспільні відносини на які посягає конкретний злочин, яким завдається злочинним посяганням шкода

### **Класифікація безпосереднього об'єкта по горизонталі (по відношенню до одного й того ж злочину)**

**Основний** – визначає суспільну небезпечність злочину, є частиною родового об'єкта

**Додатковий** – завдається шкода або виникає загроза завдання шкоди поряд з основним об'єктом, але посягання на нього не складає суті даного злочину

**Обов'язковий** – завжди спричиняється шкода у разі вчинення злочину

**Факультативний** – у разі вчинення злочину шкода може бути завдана, а може бути і відсутньою